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FORMULARIO SOLICITUD/NOTA CONCEPTUAL

1. Solicitante. (No sea responsable de proyectos de cooperación actualmente) 
· Incluir nombre, apellidos y DNI

· PDI o PTGAS con vinculación con la UPO durante la ejecución y justificación del proyecto
· Teléfono/móvil y e-mail
· Participantes en la agrupación 

	CIF
	Nombre
	Tipo de entidad

	
	
	

	
	
	


2. Modalidades de proyectos. (marque una o varias en función de la modalidad del proyecto que vaya a solicitar). (Doble clic sobre la casilla y marcar activada en valor predeterminado)
2.1. Proyectos en países priorizados por la cooperación española, autonómica o local. Se recomienda revisar los planes directores y las convocatorias correspondientes.
2.1.1. AECID:

 Acciones de Cooperación para el Desarrollo en el ámbito de la innovación: que aborden desafíos sociales, económicos, medioambientales y de desarrollo de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible. Las acciones deberán impulsar soluciones innovadoras, ya desarrolladas y testadas exitosamente a nivel piloto, con el fin de aplicarlas y demostrar la posibilidad de replicarlas a mayor escala para lograr un desarrollo sostenible e incluyente. Asimismo, se podrá cofinanciar la escalabilidad y replicabilidad de aquellas soluciones innovadoras ya aplicadas con éxito en los países socios de la Cooperación Española.
3. Título del proyecto. Es conveniente que coincida lo máximo posible con su objetivo específico. (Máx. 250 caracteres)
4. Plazo de ejecución en meses: 

5. Localización. Indique el país prioritario para la cooperación andaluza (y municipios) en el que se pretende desarrollar el proyecto.

6. Contrapartes (tantas como hayan identificado).
· Nombre:
· Pública o privada:
· Papel que desempeñan los socios locales (máx.: 3000 caracteres)
7. Experiencia previa

- Experiencia previa de la entidad solicitante y agrupadas en intervenciones de desarrollo similares (máx.: 3000 caracteres)
- Experiencia previa del socio local (si procede) en intervenciones similares (máx.: 3000 caracteres)

- Experiencia previa conjunta de la entidad solicitante y agrupadas con el socio local en intervenciones de desarrollo similares (si procede) (máx.: 3000 caracteres)
8. Presentación de la solución innovadora
· Resumen de la solución innovadora: descripción, origen y explicación del componente social/tecnológico (máx.: 3000 caracteres):

· Carácter innovador de la solución en términos de producto, servicio, proceso o estrategia describiendo detalladamente el componente social/tecnológico (máx.: 3000 caracteres):
· Ventajas comparativas previstas frente a otras soluciones similares (máx.: 3000 caracteres):

· Impacto de la solución en términos de desarrollo social, económico y/o medioambiental, describiendo detalladamente los colectivos beneficiarios (máx.: 3000 caracteres):
9.  Presentación de la fase piloto o experimental 

· Descripción de la fase piloto o experimental (máx.: 2000 caracteres):

· Descripción de los resultados logrados (máx.: 2000 caracteres):
10. Aplicación de la solución innovadora o la replicabilidad

· Descripción de la APLICACIÓN de la solución innovadora que se pretende llevar cabo o, en su caso, de la REPLICABILIDAD de una acción ya desarrollada (máx.: 3000 caracteres)

· Delimitación del ámbito geográfico (máx.: 1000 caracteres)

· Descripción del contexto del proyecto, señalando en todo caso factores relacionados con los Derechos Humanos, la igualdad de género, el medio ambiente, la diversidad cultural y problemas específicos a los que pretende responder (máx.: 3000 caracteres)

· Soluciones ya existentes en la actualidad que buscan responder a los mismos problemas identificados (en su caso) (máx.: 3000 caracteres)

· Justificación de la co-financiación de la AECID para la aplicación de la solución innovadora o de la replicabilidad en su caso, en función de: a) las perspectivas de éxito de la aplicación, b) las perspectivas de generar evidencias para su replicabilidad, c) las perspectivas de impacto en desarrollo (máx.: 3000 caracteres)

· Roles de cada uno de los miembros de la agrupación y del socio local en la aplicación de la solución innovadora o en la replicabilidad de una solución innovadora ya desarrollada (máx.: 3000 caracteres)

· Valor añadido de la agrupación conformada para la presente acción (máx.: 3000 caracteres)

· Grado de implicación activa demostrable y de posibilidades de apalancamiento de fondos (máx.: 3000 caracteres)

· Personas / colectivos específicos a los que pretende beneficiar el proyecto (máx.: 3000 caracteres)

· Problemas sociales, económicos, medioambientales o de desarrollo de los colectivos a los que beneficia (máx.: 3000 caracteres)

· Marcadores de los colectivos específicos a los que pretende beneficiar el proyecto (a seleccionar en la aplicación para la presentación de solicitudes): afrodescendientes, desplazados, el conjunto de la población, etc. (máx.: 3000 caracteres)

· Enumeración de los actores locales implicados (máx.: 1000 caracteres)

· Incorporación de los actores locales en las distintas fases del proyecto (identificación, formulación, ejecución, seguimiento y evaluación) (máx.: 3000 caracteres)

· Estrategia y actividades específicas orientadas al fortalecimiento de capacidades de las personas / colectivos específicos y actores locales a los que pretende beneficiar el proyecto (máx.: 3000 caracteres)

11. Matriz de Planificación (en documento anexo)

Entregada: Sí    No  
12. Presupuesto (en documento anexo)

Entregado: Sí      No 
�  La Nota Conceptual se deberá entregar acompañada de la Matriz de Planificación y el Presupuesto.
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