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1. Titulación académica:

Licenciada en Humanidades. Itinerario de Patrimonio Histórico, Cultural y Natural. Universidad Pablo de Olavide de Sevilla. Nota media de expediente académico universitario: 3,78 (sobre 4). Fecha de terminación de estudios: junio de 2005.

Título de Máster Europeo en “Histoire Politique et Culturelle de l’Europe Médiévale, Moderne et Contemporaine” por realización de seminarios de postgrado en la Universidad de Pisa. Año 2007-2008.

Obtención del Diploma de Estudios Avanzados en el programa de Doctorado “Europa, el Mediterráneo y su difusión atlántica”, Universidad Pablo de Olavide (2005/2007). Calificación: Sobresaliente por unanimidad.

En posesión del Certificado de Aptitud Pedagógica (C.A.P). Por la Universidad de Sevilla (marzo de 2009). Nota: Sobresaliente.
Doctora en Historia con la tesis “Una familia entre la Monarquía Hispánica y la República: Battista Serra como modelo de red transnacional para la comprensión de un sistema policéntrico (finales del siglo XVI-mediados del siglo XVII)”. Dirigida por el prof. Manuel Herrero Sánchez y defendida en la Universidad Pablo de Olavide de Sevilla el 3 de marzo de 2015. Miembros del tribunal: Bethany Aram (Universidad Pablo de Olavide), Carlo Bitossi (Università di Ferrara) y Carmen Sanz Ayán (Real Academia de la Historia / Universidad Complutense de Madrid). La tesis ha obtenido la “mención europea” y la calificación de “Sobresaliente cum laude por unanimidad”. 
2. Premios y reconocimimientos:

Primer Premio Nacional de Terminación de Estudios Universitarios del Ministerio de Educación y Ciencia en el curso 2004/2005. Entregado el 11 de diciembre de 2006. Publicado en BOE 238 de 5/10/2006, pp. 34680 – 34687.

Premio al Mejor Expediente Académico de la Titulación de Humanidades (promoción 2000/2005) concedido por la Universidad Pablo de Olavide. 
Premio al Mejor Expediente Académico de la Universidad Pablo de Olavide (curso 2004/2005). Concedido por dicha Universidad. Sobre estos dos últimos premios: http://noticias.universia.es/vida-universitaria/noticia/2006/10/06/595735/premios-upo.html 
Premio al Mejor Expediente Académico de la Universidad para el curso 2004/2005. Otorgado por el Ayuntamiento de Sevilla (curso 2004/2005). 5 de diciembre de 2006.

3. Participación en proyectos y grupos de investigación: 

“El modelo policéntrico de soberanía compartida (siglos XVI-XVII). Una vía alternativa en la construcción del Estado moderno. Proyecto I+D “Excelencia”. Investigador principal: Manuel Herrero Sánchez. Organismo: Universidad Pablo de Olavide. Duración: enero 2015 (por tres años). Código: HAR2013-45357-P
“Identidad e imagen de Andalucía en la Edad Moderna”. Proyecto de Excelencia (Junta de Andalucía). Investigador principal: Francisco Andújar Castillo. Organismo: Universidad de Almería. Duración: marzo 2014- y continúa. Código: HUM-1469.
“El papel de las repúblicas europeas en la conformación del Estado moderno: ¿alternativa modernizadora o motor del sistema? (siglos XVI-XVII)”. Proyecto I+D+I. Investigador principal: Manuel Herrero Sánchez. Organismo: Universidad Pablo de Olavide. Duración: 1-1-2011 // 31-12-2013. Obtuvo la prórroga hasta diciembre de 2014. Código: HAR2010-19686.
“Nuevos productos atlánticos, ciencia, guerra, economía y consumo en la España del Antiguo Régimen. El caso andaluz. 1492-1824”. Proyecto de Excelencia (Junta de Andalucía). Investigador principal: Bartolomé Yun Casalilla. Organismo: Universidad Pablo de Olavide. Duración: 2010-2013. Código: HUM-5330.

 “Una república mercantil en una Europa de Príncipes: Naturaleza y Transformaciones del agregado imperial hispano-genovés (1528-1700)”. Proyecto I+D+I. Investigador principal: Manuel Herrero Sánchez. Organismo: Universidad Pablo de Olavide. Código: HUM2006-10206. Duración: 1/10/2006- 31/12/2009.
“Europa, el Mediterráneo y su difusión atlántica”.Grupo PAI de la Junta de Andalucía. Organismo: Universidad Pablo de Olavide. Responsable del proyecto/trabajo/estudio: Juan Fernández Valverde. Duración: Continúa. Código: HUM-680.
“Estudios sobre Europa el mundo mediterráneo y su difusión Atlántica”. Proyecto de Excelencia. Organismo: Universidad Pablo de Olavide. Responsable del proyecto: José María Contreras Mazario. Duración: 1/1/2006-31/12/2009. Código: P05-HUM-1305.

4. Becas y contratos disfrutados:

Octubre-noviembre de 2014: trabajos de investigación para la Fondazione De Jorio (Roma) en los fondos archivísticos de la Italia meridional.

Desde enero hasta junio de 2014. Beca “Luigi De Rosa” concedida por el Istituto Banco di Napoli-Fondazione de Nápoles para desarrollar el proyecto de investigación: “Un mercante-‘cambista’ genovese a Napoli agli inizi del Seicento: la rete internazionale di Ottavio Serra per la comprensione del sistema policentrico ispanico (1597- anni 30 del ‘600)”. Director de la investigación: prof. Gaetano Sabatini (Università Roma Tre).
Desde noviembre de 2012-noviembre de 2013: renovación de la beca en el Istituto Italiano per gli Studi Storici “Benedetto Croce” (Nápoles). 
Desde noviembre 2011-noviembre de 2012: Becaria en el Istituto Italiano per gli Studi Storici “Benedetto Croce” (Nápoles).

Desde abril de 2007 y hasta finales de marzo de 2011: Beca de la Fundación El Monte para la realización de la Tesis Doctoral asociada al Grupo de Investigación “Europa, el Mediterráneo y su difusión atlántica” (Grupo PAI HUM-680 de la Junta de Andalucía) del Plan Propio de Investigación de la Universidad Pablo de Olavide de Sevilla. Rfª.: PPI0611. Dicha beca supuso mi contratación como investigadora en prácticas por parte de la Universidad desde el 1 de abril de 2009 hasta el 31 de marzo de 2011.
Obtención el 27 de marzo de 2007 de beca de postgrado para la realización del Master europeo en “Histoire politique et culturelle de l’Europe médiévale, moderne et contemporaine” en la Universidad de Pisa para octubre de 2007 y hasta julio de 2008. Iniciativa financiada por el Programa Erasmus/Sócrates. 

Obtención de la Beca para la Formación del Profesorado Universitario concedida por el Ministerio de Educación y Ciencia (convocatoria de 2006). Renunciada.

Beca para la realización de la Tesis Doctoral asociada al Grupo de Investigación “Europa, el Mediterráneo y su difusión atlántica” (Grupo PAI HUM-680 de la Junta de Andalucía) del Plan Propio de Investigación de la Universidad Pablo de Olavide de Sevilla. Desde el 30 de noviembre de 2005. Renovada hasta marzo de 2007. Rfª.: PPI0503.

Beca de colaboración concedida por el Ministerio de Educación y Ciencia.
Finalidad de la beca: Desempeño de tareas de apoyo para el área de Historia Moderna (organización de seminarios, tareas de búsqueda bibliográfica y de corrección de textos para futuras publicaciones). Desde el 22 de noviembre de 2005 hasta julio de 2005.

Centro de aplicación de la beca: Departamento de Humanidades, Área de Historia Moderna de la Universidad Pablo de Olavide.

Beca de iniciación a la investigación. Concedida por el Plan Propio de Investigación de la Universidad Pablo de Olavide.

Finalidad de la beca: Trabajos para promover la iniciación y la formación en la investigación, así como la participación en la adminitración y en la organización de los eventos científicos desarrollados por el departamento al que me adscribí. Desde el 29 de enero de 2004 hasta el 28 de junio de 2004.

Centro de aplicación de la beca: Universidad Pablo de Olavide. Departamento de Humanidades, Área de Historia Moderna.

5. Publicaciones y colaboraciones en publicaciones:
Título del artículo: “Battista Serra, un uomo di affari genovese fra la Repubblica e la monarchia ispanica. Strategie, reti e profilo sociale della famiglia Serra nella Corona spagnola (fine del XVI-metà del XVII secolo)”, de próxima publicación en la revista Quaderni, Questioni, Metodi del Museo Palazzo Reale de Génova.

Título del artículo: “A Genoese Merchant-Banker in the Hispanic Viceroyalty of Naples: Ottavio Serra’s Family and Business Networks in a Polycentric System (1590-1639)”, de próxima publicación en la revista European Review of History, 23/1 (Febrero, 2016), en el número monográfico “Italian trade networks, identity and political resources in the early-modern Spanish monarchy” editado por M. Herrero Sánchez y C. Brilli.

Título del artículo: “Una familia genovesa entre la República y la Monarquía Hispánica: Battista Serra como modelo de red en un sistema policéntrico (finales del siglo XVI-década de 1620)”, de próxima publicación en M. Herrero Sánchez (ed.), Repúblicas y Republicanismo en la Edad Moderna (siglos XVI-XVIII), en la editorial Fondo de Cultura Económica.
Título del artículo: “Perfiles de nobleza en la Monarquía Hispánica: la familia genovesa de los Serra entre Castilla, Nápoles y Génova (S. XVII)”, de próxima publicación en A. Terrasa (ed.), Farsi gentiluomo. Strategie culturali e circolazione della nuova aristocrazia tra la Monarchia spagnola, Portogallo e Italia (1570-1707), Valencia, ed. Doce Calles.
Título del artículo: “Battista Serra, un uomo di affari genovese fra la Repubblica e la Monarchia Ispanica. Strategie, reti e profilo sociale della famiglia Serra nella corona spagnola (fine del XVI-metà XVII secolo)”. En los Quaderni del Palazzo Reale di Genova (en vías de publicación)
Título del artículo: “Reti tra la Repubblica ed il Re: lo studio della famiglia genovese dei Serra nella comprensione dei modelli politici di antico regime (1598-metà del XVII secolo)”. En la revista digital Geostorie. Bollettino e Notiziario del Centro Italiano per gli Studi Storico-Geografici. ISSN: 1593-4578. En vías de publicación.
Título del artículo: “Redes genovesas en la monarquía imperial hispánica: los Serra en la banca sevillana a inicios del Seiscientos”. En Annali dell’Istituto Italiano per gli Studi Storici. Studi per Ovidio Capitani, vol.1, XXVII (2012/2013), pp. 457-491. Publicado por editorial “Il Mulino”. ISBN 978-88-15-24766-7. 
Título del artículo: “Lazos sociales, estrategias de linaje e identidad ‘nacional’ en el siglo XVII: el caso de la familia genovesa de los Serra en perspectiva de género”. En C. Bravo Lozano y R. Quirós Rosado (eds.), En tierras de confluencias. Italia y la Monarquía de España, siglos XVI-XVIII, Valencia, Doce Calles, 2013, pp. 156-172. 
Título del artículo: “Bautista Serra, un agente genovés en la corte de Felipe III: lo particular y lo público en la negociación política”. En revista Hispania. Revista de Historia, vol. LXXIII, 245 (2013, septiembre-diciembre), pp. 647-672 
Título del artículo: “La familia Serra al servicio del rey: fuentes para el estudio de una élite transnacional”. En A. Jiménez Estrella y J. L. Lozano Navarro (eds.),  Actas de la XI Reunión Científica de la Fundación Española de Historia Moderna. Comunicaciones, vol. 1, pp. 33-42, Granada, 2012.
Título del artículo: “La república de Génova, sus particulares y la negociación del conflicto en el reinado de Felipe III”. En B.J. García García, M. Herrero Sánchez y A. Hugon, El arte de la prudencia. La Tregua de los 12 años en la Europa de los pacificadores, Madrid, Fundación Carlos de Amberes /Doce Calles, 2012, pp. 121-144.
Editora, junto a M. Herrero Sánchez, C. Bitossi y D. Puncuh, de los dos volúmenes Génova y la Monarquía Hispánica, 1528-1713. En Atti della Società Ligure di Storia Patria. Nuova Serie, vol. LI (CXXV), fasc. I, Génova, 2011.
Título del artículo: “Entre el servicio a la corona y el interés familiar. Los Serra en el desempeño del oficio del Correo Mayor de Milán (1604-1692)”. En Herrero Sánchez, M., Bitossi, C., Ben Yessef, Y.R. y Puncuh, D: Génova y la Monarquía Hispánica, 1528-1713, vol. 1. Publicado en Atti della Società Ligure di Storia Patria. Nuova Serie, vol. LI (CXXV), fasc. I, Génova, 2011, pp. 303-330. 

Título del artículo: “Los genoveses entre Sevilla y Génova: Identidades  y estrategias de integración de una comunidad extranjera en la Monarquía Hispánica”. Texto en revista Ariadna, 20 (2008), fruto de las III. Jornadas de Historia Cardenal Portocarrero: “El mundo mediterráneo ayer y hoy. Palma del Río islámica, genovesa y cristiana dirigidas por José Manuel de Bernardo Ares.

Tareas de corrección y revisión de textos para el monográfico dirigido por Manuel Herrero “Génova y la Monarquía Hispánica en la Edad Moderna” en la revista Hispania en el nº de enero a abril de 2005, Vol. LXV/1, 219, ISSN: 0018 2141.

Colaboración y publicación de ensayo en la revista universitaria de Humanidades Malaspina nº2. Sevilla, noviembre de 2002.

6. Presentaciones de carácter científico:
“Battista Serra, un uomo di affari genovese fra la Repubblica e la monarchia ispanica. Strategie, reti e profilo sociale della famiglia Serra nella Corona spagnola (fine del XVI secolo-metà del Seicento)”. En el marco de los encuentros seminariales “Studi, questioni, metodi”, organizados en el museo del Palacio Real de Génova por Mariangela Bruno y presentados por Luca Leoncini (director del museo).
“Una familia genovesa entre la República y la Monarquía Hispánica: Battista Serra como modelo de red transnacional en un sistema policéntrico (finales del siglo XVI-década de 1620)”. En el congreso internacional “El Greco...y los otros. La contribución de los extranjeros a la Monarquía Hispánica, 1500-1700”, organizado por J. J. Ruiz Ibáñez y Liborio Ruiz Medina en Yecla los días 17 al 19 de noviembre de 2014. 
 “«…Hora il tutto e cambiato assai…». L’ambasciata a Madrid di Battista Serra (1623-1627): permanenze e cambiamenti nella negoziazione diplomatica di un privato genovese”. En el congreso “Attraverso la Storia. Spazi, reti, linguaggi. III Edizione”, celebrado en Roma entre el 23 y el 25 de octubre de 2014 y organizado por la Società Italiana di Storia dell’Età Moderna (SISEM).
Family Fortune of Polycentric Enterprise? The ‘fedecommisseria’ of a deceased Genoese in the Service of the Spanish Monarchy in the 17th Century: the Case of Jerónimo Serra”. En el Congreso Internacional “Connectors of commercial maritime systems: Merchants and Trade Networks between the Atlantic and the Mediterranean (1600-1800)”, organizado por Manuel Herrero Sánchez y Klemens Kaps (UPO) en la Escuela de Estudios Hispanoamericanos de Sevilla (CSIC) los días 20 y 21 de junio de 2014. 
“Redes que conectan modelos: Génova y la monarquía hispánica a través del entramado de los hombres de negocios genoveses durante la primera mitad del siglo XVII”. En el Congreso Internacional “Repúblicas y republicanismo en la edad moderna (ss. XVI-XVIII)” organizado por Manuel Herrero Sánchez y Alberto Rodríguez en la Universidad Pablo de Olavide y en la Escuela de Estudios Hispanoamericanos de Sevilla los días 12 y 13 de diciembre de 2013.

“Redes financieras genovesas para la conformación de un sistema policéntrico: Bautista Serra y el banco Espinosa-Mortedo de Sevilla (1600-1615)”. En el Encuentro Internacional “Comercio y Comerciantes Italianos en la Monarquía Hispánica durante la Edad Moderna”, organizado por Catia Brilli (Escuela de Estudios Hispanoamericanos) y Manuel Herrero (Universidad Pablo de Olavide) el 24 de mayo de 2013.
“Reti tra la Repubblica ed il Re: lo studio della famiglia genovese dei Serra per la comprensione dello stato policentrico ispanico (fine del XVI secolo-metà del XVII secolo)”. Seminario Internazionale “Itinera. Nuove prospettive della ricerca storica e geografica”. Organizado por el Dipartimento di Studi Umanistici de la Universidad Roma Tre y coordinado por Marcella Arca, Elena M. García Guerra, Maria Amparo López Arandia y Manfredo Merluzzi. 14 y 15 de mayo de 2013.
“La rete transnazionale di una famiglia genovese nel funzionamento di un sistema statale policentrico: il caso dei Serra nella monarchia imperiale ispanica (1598-fine XVII secolo)”. En el Seminario “La costruzione dello Stato moderno (XV – XVIII secolo): una revisione dei paradigmi storiografici”, organizado por el Istituto Italiano per gli Studi Storici de Nápoles y por la susodicha el 14 de marzo de 2013, y en el que participaron los profesores Manuel Herrero Sánchez (Universidad Pablo de Olavide de Sevilla), Giovanni Levi (Universidad Ca’Foscari), Gerard Delille (EHESS) y Giovanni Muto (Universidad Federico II).

“Profili di nobiltà in una monarchia composta: l’essere nobile nella famiglia genovese dei Serra tra Castiglia, Napoli e Genova nel XVII secolo”. En el Congreso Internacional “Farsi gentiluomo. Strategie culturali e circolazione della nuova aristocrazia tra la Monarchia spagnola, Portogallo e Italia (1570-1707)”. Organizado por Antonio E. Denunzio, Bernardo García García y Antonio Terrasa Lozano y que tuvo lugar en Nápoles los días 22-24 de noviembre de 2012.
“Crisis locales, negociaciones globales: el conflicto con el consulado genovés en Palermo y Messina, 1614”. En el Congreso Internacional “Los cónsules extranjeros en la edad moderna y a principios de la edad contemporánea”, dirigido por Manuel Herrero Sánchez, Marcella Aglietti y Francisco J. Zamora y celebrado en Sevilla, en la Escuela de Estudios Hispanoamericanos los días 27 y 28 de septiembre de 2012.
“Identidad cultural, patrimonio y estrategias de linaje en el siglo XVII: mujeres para una historia transnacional en la familia genovesa de los Serra”. En el Seminario Científico “Nuevas perspectivas de análisis para la Italia española (siglos XVI-XVIII)”, 11 y 12 de junio de 2012, Universidad Autónoma de Madrid. Organizado por Cristina Bravo Lozano y Roberto Quirós Rosado.
“Promoción social, riqueza y construcción cultural de las elites económicas genovesas del Seiscientos: un enfoque de género”. En las II Jornadas de Historia y Arte celebradas en la Universidad de Granada y en la Universidad Pablo de Olavide entre enero y mayo de 2012 y coordinadas por María F. Moral Jimeno (Universidad Pablo de Olavide) y J. Policarpo Cruz Cabrera (Universidad de Granada). En este contexto, mi intervención tuvo lugar el 4 de mayo de 2012 en la Universidad de Granada.

“Élites, famiglie ed attori nella costruzione sociale degli Stati dinastici e repubblicani: il caso dei Serra (fine del XVI secolo-metà del XVII secolo)”. En el Workshop “The Role of European Republics in the Formation of the Modern State: Modernising Alternative, or Driven Force of the System? (16th-18th Century)” que tuvo lugar en el Istituto Universitario Europeo di Firenze el 18 y el 19 de septiembre de 2011. Organizadores: Manuel Herrero Sánchez, Luca Molà y Yasmina R. Ben Yessef Garfia.
“Lujo y corrupción en la Corte: redes genovesas para el estudio del proceso a Pedro Franqueza (principios del siglo XVII)”. En el Coloquio Internacional “Nuevos Productos Atlánticos: Ciencia, Guerra, Economía y Consumo en el Antiguo Régimen”. Organizadores: Bethany Aram y Bartolomé Yun Casalilla. Celebradas en la Universidad Pablo de Olavide y en la Escuela de Estudios Hispanoamericanos (CSIC-Sevilla) los días 21 y 22 de marzo de 2011.
Siguiendo personas.  Familia, negocios y poder en las redes sociales genovesas (siglo XVII)”. en las “I Jornadas de Historia y Arte: Nuevos Métodos y Teorías para la Investigación”. Organizadores: José Policarpo Cruz Cabrera  y Yasmina R. Ben Yessef . Celebradas en la Universidad de Granada y en la Universidad Pablo de Olavide entre enero y abril de 2011. En este contexto, mi intervención tuvo lugar el 17 de enero de 2011 en la Universidad de Granada.
“La familia Serra al servicio del rey: fuentes para el estudio de una élite transnacional”. Comunicación presentada en la XI Reunión Científica de la Fundación Española de Historia Moderna celebrada en Granada, 9-11 de junio de 2010.

“Mediadores en tiempos de guerra y paz. Los Serra y la negociación del conflicto, 1602-1623”. Intervención como investigadora invitada en el X Seminario Internacional de Historia “El Arte de la Prudencia. La Tregua de los Doce Años en la Europa de los Pacificadores (1598-1618)”. Organizado por la Fundación Carlos de Amberes, la Casa de Velázquez y la Universidad Pablo de Olavide. 14-16 de diciembre de 2009.
“Familia y poder en la Monarquía Hispánica: ¿redes genovesas al servicio del rey? (1604-1700)”.  Ponencia en el I Encuentro de Jóvenes Investigadores del Departamento de Geografía, Historia y Filosofía. Universidad Pablo de Olavide. 26 y 27 de noviembre de 2009.

“La familia Serra: entre el servicio a la Corona y el interés familiar (fines del siglo XVI-fines del XVII)”. En el marco del Congreso Internacional “Génova y la Monarquía Hispánica, 1528-1713”, Universidad Pablo de Olavide. 16, 17 y 18 de septiembre de 2009.

“La mujer en la Edad Moderna”. Conferencia realizada para la II edición del ciclo “Ciencia y Sociedad: Una mirada desde las mujeres”. Organizado por el Vicerrectorado de Participación Social –Igualdad e Integración Social- de la Universidad Pablo de Olavide de Sevilla y la Junta de Andalucía (Consejería para la Igualdad y Bienestar Social). 27 de noviembre de 2008.

“Studio comparato tra due famiglie genovesi tra la fine del Cinquecento e la prima metà del Seicento”. Conferencia en el en el “Incontro Storico nel marco del proietto di ricerca ‘Una república mercantil en una Europa de Príncipes: Naturaleza y Transformaciones del agregado hispano-genovés (1528-1700)’”. Encuentro desarrollado en la universidad de Pisa el 8 de abril de 2008.

“Entre la República y la Monarquía Hispánica: familias genovesas para el estudio del agregado hispano-genovés”. En el III Ciclo Internacional de Conferencias Marie Curie. Celebrado en la Universidad Pablo de Olavide, Sevilla, 12 de marzo de 2008.

“Il rinnovamento spirituale all’inizio del Cinquecento: L’eresia degli ‘alumbrados’”. Relación presentada en el marco del seminario Storia della tolleranza e dell’intoleranza religiosa nell’Europa del Cinquecento, dirigido por el profesor: Michele Olivari. 28 de febrero de 2008. Universidad de Pisa.

“Rinascimento al femminile: Donna, Famiglia ed Economia nella Italia del XV e XVI secolo”. Relación presentada en el marco del seminario Il Rinascimento in Italia e in Europa: Stati, potere e cultura, dirigido por la profesora Ann Katherine Isaacs. 11 de enero de 2008, en la Universidad de Pisa.

“Los genoveses y las relaciones Sevilla-Génova en los siglos XVI y XVII”. En el Incontro tra gli ordini forense di Genova e Siviglia. “Avvocati, patrimonio della città”. Facultad de Derecho, universidad de Génova. 9 y 10 de noviembre de 2007.

“Los genoveses entre Sevilla y Génova. Identidades, estrategias y conflicto de una comunidad extranjera en la Monarquía Hispánica, siglo XVI”. Comunicación presentada en las III. Jornadas de Historia Cardenal Portocarrero: “El mundo mediterráneo ayer y hoy. Palma del Río islámica, genovesa y cristiana”. En Palma del Río, Córdoba. 8-10 junio de 2007.

“La perspectiva feminista en el estudio de las Humanidades”. Ponencia en el Curso de Libre Configuración “Ciencia y Sociedad: Una mirada desde las mujeres” (40 horas). En la Universidad Pablo de Olavide, 10 de abril de 2007. Organizado por el Aula de Género, en colaboración con el Instituto de la Mujer de la Consejería para la Igualdad y el Bienestar Social de la Junta de Andalucía.

“Paisaje urbano y transferencias culturales entre Sevilla y Génova en el siglo XVI”. Paper presentado en el marco del programa de doctorado “Europa, el mundo mediterráneo y su difusión atlántica”. 9 de febrero de 2006, Universidad Pablo de Olavide de Sevilla.

7. Estancias académicas:
NÁPOLES: Desde noviembre de 2011 y hasta el presente, estancia en Nápoles con la beca del Istituto Italiano per gli Studi Storici “Benedetto Croce” (2011/2012 y 2012/2013) y posteriormente con la beca “Luigi De Rosa” (Archivio Banco di Napoli –Fondazione) de enero a junio de 2014.
VALLADOLID: Estancia en el Archivo General de Simancas (Valladolid) en calidad de investigadora predoctoral. Agosto de 2010.

GÉNOVA: Estancia en la Universidad de Génova invitada por el profesor Luca Lo Basso para realizar tareas de investigación en el Archivio di Stato, Archivio Storico del Comune y Biblioteca Civico Berio, además de búsquedas bibliográficas en los fondos de la Società Ligure di Storia Patria y en las bibliotecas de la Universidad de Génova. Financiada por el Plan Propio de la Universidad Pablo de Olavide con 1.540 euros. Mes de julio de 2010.

VALLADOLID: Estancia en la Universidad de Valladolid invitada por el profesor Alberto Marcos Martín para el desarrollo de tareas de investigación en el Archivo General de Simancas y consulta de fondos bibliográficos de las bibliotecas sitas en la ciudad. Financiación del grupo PAI (HUM-680) “Estudios sobre Europa”. Mes de marzo de 2010.

NÁPOLES: Estancia de 15 días en la Universidad Federico II de Nápoles, invitada por el profesor Giovanni Muto y con fines de investigación del 13 al 27 de julio de 2009.
ADANA (TURQUÍA): Estancia financiada por la red de Historia Europea CLIOHnet  en Adana (Turquía) para la participación en el  Intercultural Dialogue, celebrado en la Universidad de  Çukurova. Del 21 de enero al 1 de febrero de 2008.

PISA: Estancia predoctoral y financiada por el Programa Erasmus de Postgrado en la Universidad de Pisa de octubre de 2007 a junio de 2008 (9 meses). 

FLORENCIA: Estancia académica en Florencia financiada por el Instituto Universitario Europeo para participación en “Summer School”. 5-10 Septiembre 2006.
ROMA: Estancia académica en Roma durante un mes (finales de agosto-finales de septiembre de 2003). Financiada por el Departamento de Arqueología de la Universidad Pablo de Olavide para participación en labores de excavación en el yacimiento de Villa Adriana (Roma).

8. Idiomas:
· ESPAÑOL (lengua madre).

· ITALIANO, hablado y escrito, nivel excelente.

· INGLÉS, hablado  y escrito (nivel medio). 

· FRANCÉS, escrito, nivel medio. 

9. Conocimientos informáticos:
· Conocimiento a nivel de usuario de internet, del paquete OFFICE y del programa de bases de datos bibliográfica PROCITE. 

· Nociones del programa de visualización de redes UCINET como herramienta para el estudio histórico.
· Manejo de la plataforma informática WebCT (moodle) para la organización del sistema de Eurocrédito de la asignatura de Historia Moderna de la licenciatura de Humanidades (Universidad Pablo de Olavide).

· 2010. Curso de formación en WEBCT8. Certificado para Nivel Básico (3 horas) y para Nivel avanzado (3 horas)

· 2003. Aplicaciones informáticas de gestión geográfica y del patrimonio cultural: Sistemas de Información Geográfica (SIG), 90 horas. Licenciatura de Humanidades.

· 2003. Informática General (90 horas). Licenciatura de Humanidades.

10. Otros méritos a destacar:
· Clases y seminarios de Eurocrédito durante los cursos 2008/2009 y 2009/2010 para la asignatura “Historia Moderna” impartidos en el grado de Humanidades, doble grado de Humanidades y Traducción e Interpretación y en la licenciatura de Humanidades de la Universidad Pablo de Olavide de Sevilla. Además, dirección y evaluación de algunos de los trabajos finales presentados por los alumnos.
· Coordinadora, junto a la dirección del Istituto Italiano per gli Studi Storici “Benedetto Croce” de Nápoles, del Seminario “La costruzione dello Stato moderno (XV – XVIII secolo): una revisione dei paradigmi storiografici”. 14 de marzo de 2013. 
· Coordinadora junto a Manuel Herrero Sánchez y Luca Molà (Istituto Universitario Europeo di Firenze) del Workshop “The Role of European Republics in the Formation of the Modern State: Modernising Alternative, or Driven Force of the System? (16th-18th Century)” que tuvo lugar en el Istituto Universitario Europeo di Firenze el 18 y el 19 de septiembre de 2011. 
· Coordinadora junto al profesor Policarpo Cruz (Universidad de Granada) de las I Jornadas de Historia y Arte. Fuentes y metodologías para la investigación (Universidad de Granada-Universidad Pablo de Olavide de Sevilla), celebradas entre enero-abril de 2011.
· Organizadora junto al profesor Manuel Herrero Sánchez y Carlo Bitossi del Congreso Internacional “Génova y la Monarquía Hispánica, 1528-1713”, en la Universidad Pablo de Olavide, del 16 al 19 de septiembre de 2009.
· Coordinadora junto a Manuel Herrero Sánchez del Incontro Storico nel marco del proietto di ricerca “Una república mercantil en una Europa de Príncipes: Naturaleza y Transformaciones del agregado hispano-genovés (1528-1700)”. En la Universidad de Pisa, 8 de abril de 2008.







LUGAR Y FECHA:    Nápoles, 9 de abril de 2015











Yasmina Rocío Ben Yessef Garfia
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