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CURRICULUM VITAE ABREVIADO
Juan Alberto Aragón Correa
Alberto Aragón es Catedrático de Organización de Empresas en la Universidad de Granada. Su formación es completó con la obtención de un Doctorado en Administración y Dirección de Empresas por la Universidad de Sevilla, habiendo obtenido previamente el Segundo Premio Nacional y Primer Premio Regional en sus estudios universitarios previos en el ámbito de las Ciencias Económicas y Empresariales. Alberto ha sido Professor and Honorary Professor of Management en la University of Surrey (Reino Unido) y ha desarrollado periodos largos como investigador invitado en la Universidad de California en Los Angeles (UCLA, EEUU) y en la Universidad de Berkeley (EEUU).

El trabajo de investigación del profesor Aragón se desarrolla fundamentalmente en el ámbito de las estrategias de negocio de las empresas y, especialmente, en la relación de las mismas con la gestión sostenible de las mismas. En ese ámbito, Alberto ha publicado trabajos centrados en la internacionalización, innovación, gobierno corporativo y relación de las empresas con los “stakeholders”. Sus trabajos se han publicado en muchas de las revistas internacionales de más impacto en los campos de “management” y “business”, incluyendo algunas como Academy of Management Review, Academy of Management Journal, Academy of Management Perspectives, Academy of Management Learning and Education, British Journal of Management, Long Range Planning, California Management Review, Journal of World Business, Industrial Marketing Management, Journal of Business Research, Journal of Environmental Management, and Ecological Economics, entre otras. Sus trabajos han recibido más de 6500 citas, siendo uno de los investigadores europeos más citados en su campo. Además, dos de sus trabajos se han considerado “Seminal Works” en el ámbito de las empresas y el medio ambiente. 

Alberto ha dirigido múltiples proyectos y contratos de investigación financiados por organizaciones públicas y privadas. También ha desarrollado una importante labor de gestión tanto en el ámbito universitario como en asociaciones internacionales de referencia, incluyendo los puestos de Vicedecano, Director de Departamento, o Director de Grupo de Investigación, entre otros. Actualmente es Consulting Editor de la revista Organization & Environment, considerada la más importante por factor de impacto de las revistas dedicadas a empresas y sostenibilidad, y Editor de la Colección de Libros “Organizations and Natural Environment” publicada por la prestigiosa editorial Cambridge University Press.

Academy of Management, la organización académica más importante por número de asociados en el ámbito de la gestión de empresas, otorgó al profesor Aragón el 2015 “ONE Services Award” en reconocimiento a su trabajo en esa organización y “su capacidad de integrar equipos y desarrollar proyectos innovadores”. 

Más información sobre Alberto en: http://sustainability.ugr.es/about-us/j-alberto-aragon-correa/ 
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