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	3.1. Descripción de los objetivos

	Los objetivos de esta asignatura son los de capacitar al alumno a comprender y conocer todos los aspectos técnicos relacionados con el tratamiento de las aguas y de los residuos sólidos, así como su gestión. Al finalizar esta asignatura el alumno deberá ser capaz de responder a los siguientes aspectos:

1. Entender, interpretar y racionalizar un diagrama de proceso de tratamiento de aguas.

2. Seleccionar aquella tecnología que se adapte lo más adecuadamente posible al tratamiento de las aguas desde el punto vista de proceso como el de inversión inicial de implantación y posterior explotación.

3. Realizar cálculos de dimensionamiento de los distintos procesos que integran el tratamiento de las aguas.

4. Diseñar y proponer sistemas de gestión de residuos urbanos e industriales.  


	3.2. Aportaciones al plan formativo

	La asignatura de Tratamiento de Aguas y Gestión de Residuos se engloba dentro del módulo formativo de Tecnología Ambiental, módulo destinado a proporcionar competencias dirigidas a la disminución del impacto ambiental que pueden tener las actividades humanas y a la restauración del medio natural.

Este módulo capacitará al alumno para la resolución práctica de los problemas ambientales más comunes, en especial las relacionadas con la eliminación de residuos urbanos e industriales, y les proporcionará las técnicas necesarias en la restauración  y recuperación del medio. El módulo consta de 24 créditos ECTS, repartidos en tres materias que engloban 4 asignaturas distintas. Se imparte en el 4º semestre  (2º semestre de segundo curso) y en el 6º (2º semestre de tercer curso).

Esta asignatura en concreto capacitará al alumno para la resolución de problemas relacionados con el tratamiento de las aguas, tanto de consumo humano como las residuales, y de los residuos sólidos. Para ello se sentarán las bases para que los alumnos dispongan de los criterios necesarios para la selección de los datos de partida, los conocimientos necesarios para poder plantear distintas alternativas tecnológicas y la capacidad para seleccionar el proceso que mejor se adapte a la resolución del problema medioambiental. Para ello deberá tener en cuenta la simplicidad de los procesos, la minimización de los costes de inversión, mantenimiento y explotación de las instalaciones.


	3.3. Recomendaciones o conocimientos previos requeridos

	Para cursar esta asignatura se necesitan conocimientos básicos de matemáticas, en concreto saber representar e interpretar gráficos así como tener soltura en la resolución de ecuaciones y sistemas de ecuaciones.

También son necesarios conocimientos en Física, mecánica de fluidos y sobre todo una buena formación en Química, donde se debe manejar con soltura las diferentes formas de medir la concentración de una solución así como dominar los principios básicos del equilibrio químico y de la estequiometría de una reacción.

Tratándose de una asignatura de marcado carácter de aplicación tecnológica el alumno deberá de estar familiarizado con los conceptos de operaciones básicas adquiridos en la asignatura de "Ingeniería Ambiental".

También sería recomendable un conocimiento básico de herramientas informáticas como hojas de cálculo y bases de datos, así como un nivel aceptable de inglés, que permitiera al alumno consultar bibliografía especializada y artículos científicos relacionados con la materia.



	4.1 Competencias de la Titulación que se desarrollan en la asignatura

	1. Compromiso ético.

Transmitir al alumnado la escala de valores que debe regir en el  ámbito profesional de la industria ambiental y su código ético de comportamiento y trabajo. Formar a los alumnos en valores.

2. Capacidad para aplicar conocimientos teóricos a casos prácticos. 

Se le pedirá al alumno que aplique los conocimientos teóricos básicos adquiridos en la asignatura de "Ingeniería Ambiental"; dominar herramientas matemáticas (álgebra, cálculo) para la resolución de problemas relacionados con el tratamiento de las aguas y de los residuos sólidos; y aplicar la terminología y unidades de medida en Ciencias Experimentales.

3. Resolución de problemas y toma de decisiones.

Se entrega a los alumnos una colección de problemas para que los resuelvan. Previamente, se les enseña los procedimientos a seguir. Es una competencia vinculada a la anterior, se necesita cierto dominio de los fundamentos teóricos, para poder resolver los problemas. Implica una aplicabilidad cercana a situaciones que los futuros profesionales se pueden encontrar en sus puestos de trabajo.


	4.2. Competencias del Módulo que se desarrollan en la asignatura

	1. Conocer los orígenes y principales tipos de contaminación del medio aéreo, de

suelos y medios acuáticos.

2. Conocer el origen y efectos sobre la salud, la vegetación, los bienes y el medio

ambiente global de los principales contaminantes atmosféricos, de las aguas y los

suelos.

3. Conocer los principales resortes de la química troposférica y los mecanismos de

transformación de contaminantes primarios en secundarios

4. Conocer y saber utilizar los principales tipos de modelos numéricos de dispersión

de contaminantes, identificando el más adecuado para cada tipo de problema y

escala espacial y temporal

5. Saber valorar la calidad del aire según protocolos estándares

6. Saber elegir y aplicar el mejor sistema de control de emisión de gases.

7. Tener una visión global del ciclo integral del agua y su impacto en el medio

ambiente.

8. Conocer cómo se describen e interaccionan los principales parámetros que

caracterizan la calidad del agua y su potabilidad: salinidad, acidez, estratificación

térmica, dureza y equilibrios químicos.

9. Conocer los principales tipos de contaminación de aguas y suelos: vertidos de

petróleo, presencia de metales, compuestos orgánicos e inorgánicos, etc...

10. Saber distinguir y aplicar sistemas de recuperación y transformación de residuos

plásticos, lodos de depuradora, residuos agrícolas y forestales, estériles y cenizas

11. Conocer los principales métodos de tratamiento de aguas

12. Conocer los principales métodos de tratamiento de residuos sólidos.


	4.3. Competencias particulares de la asignatura
1. Tener una visión global del ciclo integral del agua.

2. Conocer los principales procesos para la potabilización de las aguas.

3. Conocer los principales procesos de tratamiento de las aguas residuales.

4. Conocer los principales tratamientos de residuos sólidos.

5. Saber distinguir y aplicar sistemas de recuperación y transformación de residuos sólidos.

	

	
Bloque I. Tratamiento de las Aguas para el Consumo Humano.

Tema 1. Corrección de las características químicas de las aguas naturales.

Tema 2. Corrección de las características biológicas de las aguas naturales.

Tema 3. Corrección de las características físicas de las aguas naturales.

Tema 4. Clarificación del agua.
Bloque II. Tratamiento de las Aguas Residuales.

Tema 5. Características de las aguas residuales y del efluente.

Tema 6. Esquema general de una Estación Depuradora de Aguas Residuales.

Tema 7. Línea de Agua. Pretratamiento. Tratamiento Primario. Tratamiento Secundario.

Tema 8. Línea de Fangos. Características de los fangos. Espesamiento. Estabilización. Deshidratación.

Tema 9. Biocenosis y su evolución en el reactor biológico. Problemas en el reactor biológico asociado a microorganismos.

Bloque III. Tratamiento y Gestión de Residuos Sólidos

Tema 10. Eliminación de contaminantes sólidos presentes en corrientes gaseosas. Operaciones de separación y tratamiento. Equipos industriales.

Tema 11. Operaciones de separación y tratamiento de residuos en estado sólido. Operaciones y equipos. La gestión de residuos urbanos. El Compostaje.





	El modelo de la asignatura es de tipo B1, lo que determina la metodología de la misma.

Enseñanzas Básicas: corresponden al 60% de la docencia total (27 horas). Se desarrollará la enseñanza teórica, los fundamentos metodológicos y los conceptos esenciales. Para la transferencia de los conocimientos a los alumnos se utilizarán medios audiovisuales e interacción con los alumnos. Al finalizar cada tema se entregará una copia del material más relevante. Se procurará que los alumnos participen activamente en las clases, suscitando, cuando sea oportuno, algún debate sobre los contenidos desarrollados.

Enseñanzas Prácticas y de Desarrollo: corresponde al 40% de la docencia total (18 horas). El contenido de este tipo de docencia será cubierto mediante sesiones de resolución problemas y visita técnica a instalaciones de tratamiento.



	- Visita técnica a instalaciones de tratamiento de aguas y/o de residuos sólidos urbanos (obligatoria, 5 %)
- Exámenes teórico – prácticos durante el periodo docente presencial (95 %): Se realizarán dos exámenes teóricos y de resolución de problemas de las enseñanzas impartidas durante todo el periodo presencial, correspondientes a los bloques de aguas y de residuos sólidos.

La distribución de las notas se realizará de las siguientes formas:


Teoría-problemas aguas potables: 25%


Teoría-problemas aguas residuales: 40%


Teoría-problemas residuos sólidos: 30%

- Examen teórico – práctico primera convocatoria de examen: A esta convocatoria sólo se podrán presentar los alumnos que cumplan las condiciones recogidas en el artículo 7, apartado 3, de la actual normativa vigente de evaluación de los estudiantes de grado de la Universidad Pablo de Olavide.

- Nota final: La nota final será la suma ponderada obtenida en la visita técnica, los preguntas teóricas y la resolución de problemas. Sólo se realizará la suma de las distintas calificaciones obtenidas si las notas obtenidas durantes los exámenes es superior a 4 puntos calificadas sobre 10 puntos.
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