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ANEXO I

SOLICITUD DE RECONOCIMIENTO DE LA CONDICIÓN DE ESTUDIANTE EN GRUPO VULNERABLE (condición ampliada) a los únicos efectos de la concurrencia a exámenes presenciales
CURSO ACADÉMICO 2020/2021 (primer semestre)

SOLICITANTE
[bookmark: Texto1]Apellidos:      
Nombre:      
CIF/NIE:      
Centro (Facultad o Escuela):      
Titulación:      
Domicilio de residencia (y contacto) con el/a solicitante:      
Localidad:      
Código postal:      
Teléfono de contacto:      
Correo electrónico asignado por la UPO:      

DATOS ACADÉMICOS DEL/A ESTUDIANTE (necesarios en caso del reconocimiento de vulnerabilidad para la notificación al Centro sobre la concurrencia a la evaluación online)
- Grado en que se encuentra matriculado/a:      
- Curso en que se encuentra matriculado/a (1º, 2º, 3º, 4º, 5º):      
- Línea en que se encuentra matriculado/a:      
- Asignatura de las que tiene que evaluarse en primera convocatoria oficial:      

CIRCUNSTANCIA ALEGADA 
Marque cuál de las siguientes circunstancias es la que alega como fundamento de su solicitud de reconocimiento de la condición de estudiante vulnerable (condición ampliada), durante la primera convocatoria oficial (primer semestre) del curso académico 2020/2021 en la titulación indicada, debiendo aportar la documentación que en su caso se indica: 
[bookmark: Marcar1]|_| Modalidad 1. Estudiante local UPO con residencia familiar a más de 150 km. de la ciudad de Sevilla.
|_| Modalidad 2. Estudiante de movilidad incoming con residencia familiar a más de 150 km. de la ciudad de Sevilla.

DOCUMENTACIÓN QUE DEBE APORTAR: 
Modalidad 1. DNI del/a solicitante o certificado de empadronamiento, o, si el domicilio del/a solicitante no quedara debidamente acreditado en estos, un contrato de trabajo o alquiler y una declaración jurada del/a solicitante.

Modalidad 2. En caso de estudiantes de movilidad nacional: DNI del/a solicitante o certificado de empadronamiento, o, si el domicilio del/a solicitante no quedara debidamente acreditado en estos, un contrato de trabajo o alquiler y una declaración jurada del/a solicitante. En caso de estudiantes de movilidad internacional: tarjetas de embarque o documentos de transporte que acrediten de forma fehaciente e inequívoca la identidad del/a solicitante y la fecha de regreso a su universidad/lugar de origen. 

Fecha: En      , a       de       de 2020 
Fdo: El/la solicitante 
CLÁUSULA INFORMATIVA PROTECCIÓN DE DATOS DE CARÁCTER PERSONAL  
Con respecto a los datos de carácter personal que pudieran derivarse durante la vigencia de la presente instrucción, se estará a lo dispuesto en el Reglamento General de Protección de Datos (Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 27 de abril de 2016) y en lo establecido en la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y garantía de los derechos digitales, así como al resto de la legislación vigente en esta materia. No está prevista la cesión de datos de carácter personal a otras entidades colaboradoras. No obstante, la Universidad podrá comunicar los datos personales que sean indispensables a otras Administraciones y organismos públicos para el ejercicio de las competencias que les sean propias y compatibles con las finalidades que se establecen en la presente instrucción. 
Como responsable, la Universidad Pablo de Olavide tratará exclusivamente los datos personales afectados para dar cumplimiento a sus fines. La Universidad Pablo de Olavide se encuentra legitimada para tratar estos datos al ser necesarios para la ejecución de los fines de la presente instrucción, y para que ésta pueda cumplir con sus obligaciones legales establecidas en la Ley Orgánica 6/2001, de Universidades.   
En el ámbito de la Universidad Pablo de Olavide, es responsable del tratamiento de los datos de carácter personal la Secretaría General de la Universidad. La Delegación de Protección de Datos se puede contactar en la dirección electrónica delg.protecciondedatos@upo.es. Los derechos de acceso, rectificación, supresión, portabilidad de los datos y a la limitación u oposición a su tratamiento podrá ejercitarse como se explica en la dirección electrónica: https://www.upo.es/proteccion-de-datos/ 
	Código Seguro de Verificación: Z4GKOFbL5eqniNDmWWFxUTJLYdAU3n8j. Permite la verificación de la integridad de una copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.
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