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Licenciatura de Ciencias Políticas y Sociología: Especialidad de Sociología
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2003
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Begoña Gallardo García es Licenciada en Ciencias Políticas y Sociología (2002), Experta en Investigación Acción Participativa (2003) y Experta en Género (2004). Durante su trayectoria profesional se ha vinculado a diversos proyectos de investigación, formación e intervención en materia de investigación-acción participativa, género y desarrollo.
Tras realizar el Máster en Género y Desarrollo del Instituto Complutense de Estudios Internacionales (ICEI-UCM) y su paso por la Organización Internacional del Trabajo (2011) amplía su labor profesional al ámbito de la evaluación de género de políticas públicas y proyectos de desarrollo.
En la actualidad trabaja en la Fundación Cepaim como técnica responsable de proyecto en el Área de Igualdad y No Discriminación. También trabaja como consultora independiente y colabora como socia fundadora del Observatorio GEP&DO de Género sobre Economía, Política y Desarrollo.
Entre sus principales motivaciones profesionales  destacan la investigación-acción, así como  la gestión  de procesos participativos de desarrollo, desde un enfoque de género. Desde ahí vehicula su labor de consultora en materia de docencia-asesoramiento para  administración pública, organizaciones de la sociedad civil y ámbito universitario.
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C.1. [bookmark: C.1._Publicaciones]Publicaciones

1 Artículo científico.
2 Artículo de divulgación. 

Begoña Gallardo García “Mujeres y participación en los procesos de desarrollo” Coglobal 2017.

3 Capítulo de libro. 

Castro, J.A, Gallardo, B. Gracia, M. y Téllez, R. (2004) “La participación en movimientos vecinales y alternativos: se abre la caja de Pandora” en Ávila, M.A. Encina, J. Fernández, M. Rosa, M. (Coord.) Democracias participativas e intervención social comunitaria desde Andalucía. 2004. ISBN: 84-607-8469-x.

Alcón, R. Ávila, M.A. Delgado, A. Gallardo, B. Gracia, M. y López, S. (2004) “Ciudadanía, Participación y Desarrollo Comunitario” en Encina, J. Pino, J.A, Sierra, F. y Rosa, M. (Coord.) Participación, Comunicación y Desarrollo Comunitario.  ISBN: 84-609-3326-1

Alcón, R. Ávila, M.A. Encina, J. Delgado, A. Gallardo, B. Gracia, M. Hernández, M. y López, S. (2005) “En la plaza de mi pueblo qué guisamos qué comemos” en Caraballo, C, Encina, J. y Rosa, M (Coord.) Cuando nos parece que la gente no participa. Materiales de apoyo para la participación. ISBN: 84-609-1961-7 

Arquitectura y Compromiso Social  (2015) “Experiencias y reflexiones de Acción Local, Arquitectura y Compromiso Social 1994-2014”. ISBN978-84-606-9606-3.

Solidaridad Internacional Andalucía (2015) “Saber, querer, poder: la igualdad de género en el desarrollo local” en Cooperación, desarrollo local e incidencia política como motores de la cohesión social: la capacidad de la ciudadanía.


4 Libro o monografía científica.

Espinosa, J. y Gallardo, B. “Coherencia de políticas y Género. Un análisis feminista de la promoción del desarrollo internacional” en Plataforma 2015ymás. 2013. ISBN: 978-84-940147-7-2

5 Libro   de   divulgación.   

Observatorio de Género sobre Economía, Política y Desarrollo (GEP&DO). “La igualdad de género en la agenda internacional de desarrollo. Avances y desafíos para la integración de un enfoque transformador de género”   ISBN978-84-606-9245-4.

6 Guía.   
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C.3. [bookmark: C.3._Contratos]Contratos

Fundación Cepaim Enero 2016- actualmente. 
Técnica de proyecto del Área de Igualdad y No Discriminación en Sevilla:
· Proyecto NEO50.Investigación: «La carga mental y emocional de los cuidados»

Técnica de proyecto del Área de Desarrollo Comunitario e Interculturalidad en Sevilla:
· Programa Integral para la Inclusión, la Dinamización Comunitaria y la Participación Social en Zonas de Inclusión Social 2016-2018.
· Programa NOS-Otras 2019. Fomento de la Participación, Empoderamiento, Capacitación y Liderazgo de las Mujeres Inmigrantes. 

Coordinadora Andaluza de ONG para el Desarrollo (CAONGD). Diciembre 2013-Septiembre 2015.

Técnica del Gabinete Asesoramiento Técnico:
· Asesoramiento técnico para la formulación, ejecución y seguimiento de proyectos y campañas a ONGDs.
· Gestión de grupos: Técnica de referencia y apoyo para los grupos de Educación para el Desarrollo y de Género de la CAONGD y las organizaciones que forman parte de los mismos 
· Campañas de sensibilización, movilización e incidencia política: SAME, Pobreza 0, Ciudadanía al Poder así como la gestión de eventos de debate y sensibilización.
· Gestión y búsqueda de convocatorias y recursos para las entidades socias de la CAONGD.
· Investigación: La Ayuda Oficial para el Desarrollo en Andalucía 2012-2013.

Taraceas S. Coop. And Socia trabajadora. 20 Febrero 2012-31 Marzo 2013.
· Diseño y elaboración de propuestas técnicas para proyectos de investigación y desarrollo local y comunitario.
· Gestión y docencia en Seminarios y Jornadas.
· Colaboraciones técnicas en proyectos en ejecución.
· Creación y dinamización del Mercado Social de “La Rendija”

Organización Internacional del Trabajo. Oficina Regional América Latina y Caribe. Mayo-Septiembre 2011. 
Pasantía (800 horas):
· Evaluación de Género del Programa Internacional para la Erradicación del Trabajo Infantil (IPEC) para América Latina de la Organización Internacional del Trabajo (OIT).
· Elaboración de “Guía metodológica para la evaluación de proyectos de Infancia desde la perspectiva de género”. 
· Dinamización de las Jornadas de Encuentro Regional de IPEC.

Fundación Andaluza Fondo Formación y Empleo (FAFFE) Técnica de proyecto Julio 2009 - Noviembre 2010.

· Estudio “Las necesidades de formación profesional del mercado de trabajo en Senegal” (en el marco del Proyecto Prevención de la emigración irregular de menores no acompañados de Senegal a la Unión Europea, proyecto liderado por la Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administraciones y Políticas Públicas (FIIAPP) y financiado por la Comisión Europea).
· Estudio internacional sobre políticas comparadas de juventud y empleo “Nuevas fuentes de empleo en las comunidades rurales” (en el marco del Proyecto Ruraljobs, inscrito en el Programa Marco de Investigación de la Unión Europea y participado en España por la Consejería de Agricultura y Pesca de la Junta de Andalucía).
· Docente del curso “Técnicas de Investigación Social I” en el marco del programa Experta, financiado por la Unión General de Trabajadores.
· Diseño y elaboración de propuestas técnicas y soluciones metodológicas en el marco de diferentes planes o proyectos.
Coordinación técnica y difusión de la producción de documentos destinados a la profesionalización del personal técnico del ámbito de la formación y el empleo en Andalucía. 	
	- Monografías:
· “Empleabilidad e inserción sociolaboral de mujeres víctimas de violencia”
· “Género, desarrollo y empleo” 
	- Guías metodológicas:
· “Guía para la investigación participativa en el análisis del territorio”
· “Guía para construir un sistema de seguimiento y evaluación de un proyecto de evaluación social”

Asociación Equilabora. Técnica de proyecto. Marzo-Junio 2009.

· “Estudio sobre la calidad en el empleo en términos de igualdad real y efectiva de mujeres y hombres en Andalucía” para la Consejería de empleo.
· Colaboraciones en los estudios de “Mujer migrante, nichos de trabajo e iniciativas de autoempleo: Plan de fomento y Consolidación del Trabajo Autónomo en Andalucía” y “Conciliación de la vida laboral y familiar en el comercio minorista textil” ATAE. 

Empresa Pública del Suelo de Andalucía (EPSA). Noviembre 2006- Mayo 2008.
Mediadora Social con colectivos en situación de exclusión para el Proceso de Rehabilitación Polígono Sur del Plan Integral. SURCO s.l Funciones: 
· Diagnóstico participativo
· Intervención individual, grupal y comunitaria con personas que viven en zona de exclusión. 
· Mediación individual, social y comunitaria
· Coordinación con dispositivos intervinientes en la zona.

Universidad de Sevilla y ONG-D Arquitectura y Compromiso Social. Noviembre 2005 a octubre 2007.
· Agente de Igualdad para el proyecto titulado “Diseño y desarrollo del proceso de investigación-acción participativa del Plan General de Ordenación Urbana de Sanlúcar La Mayor” en el marco del convenio específico de investigación entre la Universidad de Sevilla y Sanlúcar Sostenible. Proceso de participación ciudadana en la elaboración del Plan General de Ordenación Urbana del municipio. Entre los temas fundamentales abordados se lleva a cabo el  programa «La huella Chica» donde se trabajó el derecho a la participación infantil en la construcción urbana (Se pueden aportar informes técnico finales). 

· Funciones: 
· Dinamización comunitaria
· Capacitación de autoridades políticas y técnicas del gobierno municipal 
· Planificación, desarrollo y evaluación del proyecto. 
· Mesas de trabajo de diagnóstico y planificación con diferentes colectivos (vecinales, técnicas, políticas, asociativas, infantil, de mayores y de mujeres) para incorporar sus decisiones y propuestas en el PGOU del municipio. 
· Organización de talleres de análisis, diagnóstico y propuestas, mesas redondas, eventos. 

Universidad Pablo de Olavide. Diciembre 2003-Enero 2005
· Becaria de Investigación con cargo al proyecto titulado “Modelos de Intervención Social en Zonas Vulnerables” dentro del Plan Desarrollo Local en Zonas Vulnerables de Transformación Social. Convenio Universidad Pablo de Olavide y Excma. Diputación Provincial de Sevilla. Febrero 2004 a Enero 2005.
Funciones:
· Capacitación de autoridades políticas y técnicas del gobierno municipal 
· Gestión de mecanismos participativos de la ciudadanía para la elaboración de un Plan de Desarrollo Local Participativo. 
· Diagnósticos y planificaciones  participativas con los agentes intervinientes 
· Monitoreo y evaluaciones participativas de los procesos.

· Becaria de investigación para el proyecto titulado “El estilo de la clase política femenina en España” en el Departamento de Trabajo Social y Ciencias Sociales (área de Sociología) Diciembre 2003-Marzo 2004.
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