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CAMPUS DE VERANO 2023

PRESENTACIÓN
Como cada año, a finales del mes de junio, comenzamos con el Campus de Verano en el que trataremos que vuestros hijos e hijas y familiares se diviertan y aprendan jugando en diferentes talleres y actividades relacionadas, en esta ocasión, con una temática genérica y global como es Por un mundo sin discriminaciones #StopRacismo, en un marco ludomotriz y de potenciación de valores educativos. Se tratará de favorecer un clima de afecto y confianza, fomentar actitudes socializadoras, de igualdad de oportunidades, promover el desarrollo de actitudes básicas de convivencia y transmitir el placer por el juego motor.
Con respecto a los Talleres que vamos a impartir, queremos anticiparos en alguna ocasión, os solicitaremos diferentes materiales, siempre para reciclarlos y para reutilizarlos. Esos materiales serán fáciles de conseguir, pero para nada queremos que se adquieran en ningún establecimiento. 

Y con respecto a la Actividad de Juegos Populares y de Mesa, también os solicitaremos a través de los niños/as un préstamo de algún juego de mesa popular, en el que implicaremos directamente a vuestros hijos/as para que sean ellos/as los/as que expliquen y hagan partícipes a sus compañeros/as. El préstamo consistirá en traerlo por la mañana, utilizarlo durante ese día y a la hora de recogida de vuestros hijos/as, llevarlo a casa. 

RECOMENDACIONES GENERALESDesde el Campus de Verano, gestionado a través del Servicio de Deportes, se recomienda a las madres y padres que sus hijos e hijas deben:
· Acudir desayunados y a las 11.30 desayunaremos de nuevo.
· Asistir con calzado e indumentaria deportiva cómoda y ligera.
· Llevar cada día el material identificativo (que dará la organización según el grupo al que pertenezca).
· Incluir en la mochila algo para comer a media mañana, una botella de agua, una gorra y protección solar. Además, es útil que traigan una muda diaria, en el caso de los grupos con edades más pequeñas (ropa interior, calcetines, camisetas y pantalón corto). 
· Para las actividades de juegos con agua: bañador, zapatillas, protección solar, toalla pequeña y muda de ropa.
· Etiquetar o marcar las prendas, mochilas, etc., para evitar pérdidas o extravíos, así como para facilitar la búsqueda en caso de que fuese necesario. 
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Continuando con las medidas preventivas, respecto al material escolar para actividades y talleres aparte del que os solicitemos para reciclar, si lo desean podrán traer el sobrante del material escolar que han estado usando en sus colegios – lápices de colores, rotuladores, gomas, lápiz, etc. 


HORARIO
   Entrada: de 8:45 a 9:00 horas (Pabellón nº 38).
   Salida: de 14:00 a 14:30 horas (Pabellón nº 38).




- Se ruega puntualidad, tanto en la entrada cómo a la salida de sus hijos e hijas.
-  Comunicar el retraso o la no asistencia de su hijo/a con suficiente antelación al monitor/a de su hijo/a en la medida de lo posible. 

· Niños y niñas nacidos entre 2017 y 2019 (Curso realizado 1º, 2º y 3º educación infantil)
· Niños y niñas nacidos en 2016, 2015 y 2014 (Curso realizado 1º, 2º y 3º Primaria)
· Niños y niñas nacidos en 2013, 2012 y 2011 (Curso realizado 4º, 5º y 6º Primaria)


· Comunicar al monitor del grupo de su hijo/a cualquier tipo de circunstancia especial de alimentación, medicación, alergia, apoyo educativo específico, que afecte a su hijo/a y atender, en todo momento, las indicaciones aportadas por el propio monitor/a en cada caso

Por último, recuerde que para que sea efectiva la inscripción de cada alumno deberá haber adjuntado previamente la siguiente documentación:

· Pago de la inscripción
· Libro de familia
· Cartilla de vacunas
· Tarjeta sanitaria / nº de la SS
· Autorización de recogida de menores por otra persona
· Haber facilitado el móvil y / o teléfono de contacto actualizados (no extensiones UPO)

Para cualquier consulta, puede dirigirse al Servicio de Deportes de la Universidad Pablo de 
Olavide:
· Edif. 18, José Celestino Mutis, Planta Baja.  (Junto al Banco Santander) 
· Teléfono: 954 34 83 83. Extensión: 68383
· Correo: sdeportes@upo.es
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